
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

“ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ  ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ  ΔΗΜΟΥ  ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ:  Ο  αγώνας  κατά  των  πυλώνων
συνεχίζεται”

Σε  συνάντηση  που  πραγματοποιήθηκε  σήμερα  04/6/2024  στον  Δήμο  Αποκορώνου  με  τον
Δήμαρχο Αποκορώνου, Χαράλαμπο Κουκιανάκη, και τους επικεφαλής των παρατάξεων, Ανδρέα
Κουκλινό, Κωνσταντίνο Γύπαρη και Νικήτα Μελισσάκη, συζητήθηκαν τα νέα δεδομένα τα οποία
προέκυψαν για το υψίστης σημασίας πρόβλημα σχετικά με το σχεδιαζόμενο έργο του ΑΔΜΗΕ
στην  περιφέρεια  του  Δήμου  Αποκορώνου,  το  οποίο  περιλαμβάνει  την  κατά  μήκος  αυτού
εγκατάσταση  πυλώνων  ύψους  35  μέτρων  και  το  οποίο  θα  επιφέρει  πολλαπλές  αρνητικές
επιπτώσεις στον τόπο μας.

Από τη συζήτηση αναδείχθηκαν τα παρακάτω, τα οποία επιβεβαιώνουν τις μέχρι σήμερα θέσεις
μας, αναφορικά με τη συσχέτιση των δύο έργων:

1.  Παρά  τις  διαβεβαιώσεις  θεσμικών  φορέων,  οι  οποίοι  διακήρυσσαν  ότι   η  διέλευση  του
καλωδίου υπερυψηλής τάσης και των ΑΣΠΗΕ (ανεμογεννητριών)  αποτελούν δύο διαφορετικά
έργα, αποδεικνύεται το αντίθετο.

Η μέχρι σήμερα πολιτική του ΑΔΜΗΕ αποδεικνύεται στο από 29/5/2024  έγγραφο της Γενικής
Διεύθυνσης  Αρχαιοτήτων  και  Πολιτιστικής  Κληρονομιάς,  Εφορείας  Αρχαιοτήτων  Χανίων,
σύμφωνα με το οποίο "όταν κατατέθηκε η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων της ΓΜ Χανιά-
Δαμάστα,  δεν  συσχετίστηκε  με  το  έργο των ΑΣΠΗΕ,  καθώς προηγήθηκε.  Η σχέση των δύο
έργων ΜΠΕ Χανιά Δαμάστα και ΑΣΠΗΕ καταδείχτηκε στην κατάθεση του αιτήματος της ΑΣΠΗΕ
και ενώ είχε ήδη διατυπώσει τις απόψεις της η Υπηρεσία μας" (Εφορεία Αρχαιοτήτων Χανίων).
Περαιτέρω,  η  ίδια  Υπηρεσία  αναφέρει  ότι  "έχει  εκφράσει  τις  επιφυλάξεις  και  τους
προβληματισμούς της σε σχέση με την περιβαλλοντική επιβάρυνση που προκαλείται τόσο από
τα  ίδια  τα  έργα  όσο  και  από  τα  συνοδά  τους."  Παράλληλα, τονίζει  ότι «έχει  δυνατότητα
διακοπής  ή  τροποποίησης  αυτών  (των  έργων),  αν  εντοπιστούν  αρχαιότητες  ή  διαπιστωθεί
οποιουδήποτε είδους βλάβη ή έμμεσο πολιτιστικό περιβάλλον».

Σημειωτέον ότι  και στη μελέτη των ΑΣΠΗΕ, κεφάλαιο 5 σελ. 27, αναφέρεται ρητά  ότι «οι
ΑΣΠΗΕ (04), (05) και (06) θα συνδεθούν στις Γραμμές Μεταφοράς βόρεια των έργων, σύμφωνα
με τους όρους σύνδεσης του ΑΔΜΗΕ» - (περιοχή Σφακίων). Στον πίνακα 5-2-2 στο κεφάλαιο 5
σελ. 32 της ίδιας μελέτης και για τις θέσεις ΑΝΕΜΟΚΕΦΑΛΑ, ΧΑΛΑΡΑ, ΜΕΣΑ ΒΑΤΕΣ, ΧΙΟΝΙΣΤΡΑ,
ΚΕΦΑΛΑ,  ΚΟΡΔΑ,  ΑΜΜΟΛΟΧΙΑ,  ΠΕΡΥΣΙΝΑΚΗ,  ΠΑΠΟΥΡΑ,  ΑΧΛΑΔΕΣ  (ΑΣΠΗΕ  4,  5  και  6),
αναφέρεται  ότι  «ο  ΑΣΠΗΕ  (04),  όπως  και  (5),  (6)  θα  συνδεθεί  με  το  υφιστάμενο  δίκτυο
μεταφοράς ενέργειας και συγκεκριμένα  με τη νέα ΓΜ (῀12,5  km) μέχρι την υφιστάμενη ΓΜ
ΧΑΝΙΑ  -  ΛΙΝΟΠΕΡΑΜΑΤΑ ή  τη   Νέα  ΓΜ ΧΑΝΙΑ  -  ΔΑΜΑΣΤΑ μέσω του  προτεινόμενου  με  την
σεπαρούσα (μελέτη) Υ/Σ ¨Χανιά Α¨».  Αποδεικνύεται λοιπόν ότι πέρα από το σχεδιαζόμενο έργο
καλωδίου ΧΑΝΙΑ - ΔΑΜΑΣΤΑ, σχεδιάζεται επιπρόσθετη γραμμή μεταφοράς, η οποία αναφέρεται
στο σχέδιο του έργου των ανεμογεννητριών που θα τοποθετηθούν στην περιοχή των Σφακίων. Η



γραμμή αυτή θα συνδεθεί με τη νέα γραμμή μεταφοράς 12,5 χλμ που σχεδιάζεται από την Ίμπρο
μέχρι τον Αλμυρό της Δημοτικής Κοινότητας Γεωργιουπόλεως.

2. Στο από 03/6/2024 έγγραφό του, το ΤΕΕ θεωρεί απαραίτητο, στα πλαίσια της διερεύνησης
της  βέλτιστης  περιβαλλοντικά,  οικονομικά  και  τεχνικά  πρότασης  να  εξετασθούν  άλλα  δύο
σενάρια,  επιπρόσθετα  αυτών  που  περιγράφονται  στο  έργο  "ΜΕΛΕΤΗ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ
ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΓΡΑΜΜΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΥΨΗΛΗΣ ΤΑΣΗΣ 150kv ΧΑΝΙΑ - ΔΑΜΑΣΤΑ: Πρώτον,
αυτό της υπογειοποίησης στον ήδη απαλλοτριωμένο χώρο της ΠΕΟ ή της υπάρχουσας νέας
εθνικής  οδού  (ΒΟΑΚ),  το  οποίο  έχει  μηδενικό  περιβαλλοντικό  αποτύπωμα  και  δεύτερον,  τη
δημιουργία νέας γραμμής διπλού κυκλώματος δίπλα στις ήδη υπάρχουσες μονού κυκλώματος,
που μας βρίσκει αντίθετους για τους ίδιους λόγους που έχουμε ήδη εκφράσει για τη γραμμή
μεταφοράς Χανιά - Δαμάστα. 

Ο κ.Πρωθυπουργός στη διακαναλική συνέντευξή του δήλωσε ότι θα συζητήσει με τον ΑΔΜΗΕ,
προκειμένου να διερευνηθούν οι εναλλακτικές. Κατόπιν των ανωτέρω και της ήδη προηγηθείσας
από 13/5/2024 επιστολής προς τον κ. Πρωθυπουργό, τον καλούμε ΑΜΕΣΑ, όπως επίσης και τους
βουλευτές της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων,  δεδομένου  ότι  το  ζήτημα απαιτεί  πολιτική
λύση, να λάβουν σαφή θέση για την οριστική λύση του προβλήματος, να αφουγκραστούν τη
φωνή του Αποκορωνιώτικου  λαού  και  να αποδεχθούν  την ομόφωνη απόφαση του δημοτικού
συμβουλίου.

Οι  υπογράφοντες  παραμένουμε  προσηλωμένοι  στην  υπόσχεση  που  έχουμε  δώσει  στον
Αποκορωνιώτικο λαό, προκειμένου να διασφαλίσουμε την υγεία, το φυσικό μας περιβάλλον, τις
δραστηριότητες των κατοίκων και των επισκεπτών του τόπου μας, καθώς και την περαιτέρω
αναπτυξιακή προοπτική του.  

Καλούμε για άλλη μία φορά τις Αποκορωνιώτισσες και τους Αποκορωνιώτες, να παραμείνουν σε
εγρήγορση με  στόχο όλοι  μαζί  ενωμένοι  να  αποτρέψουμε  τη  σχεδιαζόμενη  καταστροφή εις
βάρος του τόπου μας, δεδομένου ότι το ανεπανόρθωτο περιβαλλοντικό κόστος δεν μπορεί να
συνυπολογιστεί με το κόστος του έργου.
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